

GODOVI IN SVETE MAŠE

N.16.10. 29.NAVADNA	Lucija:	8.30 Žilič Miha
NEDELJA	Lucija:	10.00 Dolenc Jakob
	Portorož:	11.00 za župniji
	Portorož:	18.00 za ozdravitev korenin
P. 17.10. Ignacij Antiohijski	Lucija:	19.00 Kolega
	D r u g o d :	Vekar Frančiška
T. 18.10. Luka	Portorož:	18.00 Zajc Viktorija
	D r u g o d :	za zdravje v čast MB
S. 19.10. Pavel od Križa	Lucija:	8.00 Butinar Alojz
	Portorož:	18.00 Gerdej Rožana
Č. 20.10. Vendelin	Lucija:	19.00 Cmrečnjak Marija
	D r u g o d :	v zahvalo (S)
P. 21.10. Uršula	Portorož:	18.00 Veteršek Vinko
	Lucija:	19.00 Strgar in Jankovič
S. 22.10. Marija Saloma	Portorož:	18.00 Žužek Angela in Jožek
	D r u g o d :	po namenu-T
N. 23.10. 30.NAVADNA	Lucija:	8.30 Zlatič Renato
NEDELJA	Lucija:	10.00 Bojnec
	Portorož:	11.00 za župniji
	Portorož:	18.00 za duše v vicah



ZDRAVA, MARIJA

Kako bi te mogel, moja Gospa, lepše pozdraviti, kako bi mogel z nekaj besedami popolneje izraziti vse milosti, s katerimi te je Bog obzul: tvoje brezmadežno spočetje, tvojo deviško čistost, tvojo izredno svetost, kot če vzkliknem: "Zdrava, Marija, milosti polna...sveta Marija...?" Kako bi lepše označil tvojo edinstveno vlogo v našem odrešenju, tvoje božje materinstvo, kot z besedami: "...sad tvojega telesa-Jezus..."; tvojo neprestano povezanost z Bogom pri njegovem delu: "...Gospod je s teboj"; naše občudovanje: "...blagoslovljena ti med ženami..." in naše brezmejno zaupanje, da lahko dosežeš prav vse: "...Mati božja, prosí za nas grešnike!"

Ta molitev, s katero se obračam k tebi, me tudi obvezuje, da stopim ven iz svojega malega sveta, iz svoje sebičnosti, da mislim na druge, saj molim: "...prosi za NAS." Spominja nas, kakšni smo v resnici in zakaj se obračamo k tebi: "...prosi za nas grešnike..." In vsakokrat nam postavlja pred oči temeljno resnico, da ima naše življenje tu doli svoj konec in da je le predigra pravega življenja: "...prosi za nas ob naši smrtni uri..."

(se nadaljuje)

Župnija Lucija - Portorož, Cvetna pot 4; tel: 6746700, mobi: 040 207 509; e-naslov: zupnija.lucija-portoroz@rkc.si, spletna stran: <http://zupnije.rkc.si/lucija-portoroz>; odg. župnik Janez Kavčič; tisk: Bori, Izola.



letnik XXXIV.
številka 42.

MOLITEV V LETU
SOCIALNE
PRAVIČNOSTI
O Bog, Oče vseh ljudi!
V letu socialne
pravičnosti,
od vsakega kristjana
pričakuješ,
da ponese svojo
ljubezen tja,
kjer so ubogi in
ponižani; veselje tja,
kjer je Cerkev izgubila
pogum in spravo tja,
kjer so ljudje oddaljeni
drug od drugega.
Pomagaj nam, da bi na
človeško življenje,
medsebojne odnose
in svet gledali s
Tvojimi očmi.
Jezus Kristus ti nam
kažeš pot s svojo stalno
navzočnostjo med nami
v sveti Evharištiji.
Naj mi, tvoja Cerkev,
postajamo vedno bolj
kvas za uboge in
potrebne tega sveta.
Marija Jezusova in naša
Mati, posreduj za nas,
da postanemo Božje
oko pravičnosti v
ljubezni. Amen.

29. NAVADNA NEDELJA
16. oktober - 23. oktober 2011

**"DAJTE BOGU KAR JE BOŽJEGA
IN CESARJU, KAR JE CESARJEVEGA"**



Povej nam torej, kaj se ti zdi:
»Ali smemo dajati cesarju davek ali ne?«
Jezus pa je spoznal
njihovo hudobijo in rekel:
»Kaj me preizkušate, hinavci? Pokažite mi
davčni novc!«
Dali so mu denarij. Nato jim je rekel:
»Čigava sta ta podoba in napis?«
Dejali so mu: »Cesarjeva.«
Tedaj jim je rekel:
»Dajte torej cesarju, kar je cesarjevega,
in Bogu, kar je Božjega.«
(Mt 22,17-21)

RAZMIŠLJANJE OB BOŽJI BESEDI (Mt 22, 15-21)

Ponavljamo Jezusove, navidez zelo jasne besede: dajte Bogu, kar je božjega, in cesarju, kar je cesarjevega. Pri tem pa se motimo, če mislimo, da je Jezus dokončno in za vse čase razrešil delikatno vprašanje o odnosu med zemeljskim in duhovnim, časnim in večnim, človeškim in božjim; med laiki in duhovniki, med Cerkvijo in politiko ali med tolikimi drugimi vidiki in nasprotji, znotraj katerih živimo svojo vero.

1. Iz evangeljske pripovedi je razvidno, da Jezus ni nameraval podati nekakšnega recepta na tem področju, ampak se je hotel izogniti navadni pasti, ki so mu jo nastavili farizeji in herodovci: "Ali se sme dajati cesarju davek ali ne?" Na to vprašanje ni mogel odgovoriti niti "da" niti "ne". Izraelci so bili pod oblastjo rimskega cesarja in bi bili dolžni plačati davek. Toda, Tiberijev denar je nosil upodobljenega cesarja Tiberija, ob katerem je stal napis: "Cesar Tiberij, častivredni Sin božanskega Avgusta". Takšen kovanec je bil za Jude žalitev njih narodnega ponosa in verskega čuta. Zato ga tudi Jezus ni mogel sprejeti. S svojim odgovorom se je torej izognil nastavljeni pasti. Hkrati pa je spravil v zagato in farizeje in herodovce - in nas.

2. Naša zagata je v tem, da ni mogoče enkrat za zmeraj in za vse situacije postaviti ločnico med božjim in cesarjevim. Zgodovina nas uči, da je cesar rad posegal v božje in da so predstavniki božjega neštetokrat posegali na cesarjevo. Za eno in drugo se je vedno našlo dovolj navidezno utemeljenih razlogov. Knezi so postajali škofje in škofje so postajali knezi ali knezoškofi. Teritoriji svetnega in cerkvenega še danes niso jasno razmejeni - v kolikor je takšna jasnost sploh možna. Ukvarjati se s politiko pomeni za nekatere kraje ukvarjati se z dejavnostjo, ki presega področje specifičnega poslanstva; drugje pa je politična zavzetost nujen delež poslanstva. Ti, ki so na eni strani označeni kot uporni duhovi, so na drugi strani proglašeni za mučence vere. Politična zavzetost lahko nosi pozitiven ali negativen predznak.

V sodobni Cerkvi naj bi bili verniki, ki so pobožni, a nepolitično usmerjeni (kot karizmatiki), in hkrati drugi, ki so nepobožni, a politično usmerjeni (kot npr. ekološki in mirovniki). Vsaj eno je gotovo. Jezus ni hotel takšne dvojnosti, saj je bil tudi sam politično dejaven, sicer bi, kot je dejal neki teolog osvoboditve, "umrl v prelatski postelji in ne na križu." Politika in vera sta kot dve strani iste medalje, različni, hkrati pa neločljivi. Od tod naša zadrega.

3. Praksa antične Cerkve

Začetek pisma Solunčanom, tega najstarejšega novozaveznega teksta (iz 50. ali 51. leta), navaja Pavlove besede "zahvale" Bogu, ker da prebivalci glavnege mesta Makedonije živijo v "dejavni veri, požrtvovalni ljubezni in stanovitem upanju". S temi besedami izraža prav to, da mora biti krščansko bivanje dejavno v veri, upanju in ljubezni. Naloga antropologov in teologov je, da pokažejo, kako se vse te prvine medsebojno pogojujejo in dopolnjujejo v konkretnem krščanskem življenju. Pavel se je zahvaljeval Bogu, ker je prišel evangelij med Solunčane "v moči in v Svetem Duhu in popolni gotovosti". Kakor takrat, tako ima tudi danes Cerkev svojevrstno nalogo, "da razodeva skrivnost Boga, ki je končni človekov namen, da odkriva človeku smisel njegovega bivanja, to je najbolj notranjo resnico o človeku" (CS 41, 1). Tako Cerkev veruje, nadaljuje 2. vatikanski cerkveni zbor, da more po svojih udih in po svojem celotnem občestvu prispevati k temu, da bi družina ljudi in zgodovina te družine postali bolj zares človeški" (CS 40, 3). Cerkev in kristjani v njej torej ne moremo in ne smemo biti apolitični. Leta 1971 so škofje rimske sinode zapisali, da je "prizadevanje za pravičnost in za preoblikovanje sveta temeljna razsežnost v oznanjevanju evangelija". To isto resnico je cerkveno učiteljstvo še bolj poglobilo v poznejših apostolskih smernicah. Hkrati pa Cerkev ni nehala opozarjati oznanjevalcev evangelija na poenostavljanja in enostranosti, ko so le-ti preveč zaupali v učinkovitost politične zavzetosti, premalo pa v tisto moč Svetega Duha, ki je bila dejavna med vernimi Solunčani in se je Pavel zanjo Bogu zahvaljeval.

(p. Lojze Bratina)

OBVESTILA

• **MOLITEV ROŽNEGA VENCA V OKTOBRU** Marija sama je molitev rožnega venca priporočala pri prikazovanjih v Fatimi in Lurdu. Pri zadnjem prikazovanju v Fatimi, 13. 10. 1917, je Marija rekla: "Sem Gospa rožnega venca. Še naprej vsak dan molite rožni venec." Ko molimo rožni venec, iščemo načina in možnosti, kako priti blizu Jezusu in Mariji. V letošnjem oktobru nas škof vabi, da molimo rožni venec po cerkvah za srečen izbor novega škofa, za poklice, za uspešno pastoralno leto in drugih namenov: za prenovo naše domovine, za nove državne volitve... Vabljeni!

• **KATEHETSKI ZBOR** ima skupno srečanje danes, 16. 10. po večerni sv. maši ob 19.00. Vabljeni!

• **STARŠI PRVOOBHAJANCEV** imajo skupno srečanje v torek 18. 10. ob 19.15 v veroučnih prostorih v Portorožu.

• **SLOMŠKOVE URICE** za otroke so v soboto 22. oktobra od 16.00 do 17.30 v veroučnih prostorih v Portorožu. Lepo povabljeni vsi otroci, da se ob zgodbi in zgledu bl. Slomška veselite in izobražujete.

• **MISIJONSKA NEDELJA** je prihodnja 23. 10. Kakor vsako leto, nas tudi sedaj vabi k misijonskemu poslanstvu. "Kakor je Oče mene poslal, tudi jaz vas pošiljam." Pri vseh sv. mašah je nabirka za misijone. Hvala vam za vaše molitve in za vaš dar za misijone.

• **OTROCI V ETIOPIJI IŠČEJO BOTRE** Boter podarja otroku upanje za boljšo prihodnost. Kdor se odloči za botrstvo, lahko na spletni strani www.misio.si si izpolni prijavnico ali pokliče na tel. 01/300-59-50. Poslali vam bodo fotografijo in nekaj osnovnih podatkov otroka ter njegove družine. Z zneskom 180 € na leto boter otroku omogoči šolanje, vključno s šolskimi pripomočki in njegovo vzdrževanje. Več lahko informaciji tudi pri župniku.

• **TEČAJ BETA** je za vse, ki so lansko leto hodili na tečja Alfa in so mlajša generacija. Tečaj je vsakih štirinajst dni, naslednjič je v petek 28. 10. ob 20.00 v Portorožu. Svoje življenje bomo poglobljali ob 10. božjih zapovedih - iz ljubezni. Vabljeni!

• **TEČAJ GAMA** je nadaljevanje tečaja Beta preteklega pastoralnega leta in je namenjen vsem, ki želijo poglobiti svojo vero. Tečaj je vsakih štirinajst dni, in sicer v petek 21. 10. ob 20.00 v Portorožu.

• **SREČANJE ZA PARE V SPOZNAVANJU** Namen srečanja je poglobitev odnosa med fantom in dekletom. Vodita mlad zakonski par, skupaj z duhovnikom. Prvo srečanje konec oktobra. Prijave na info@jadro.si

• **PRAVIČNOST V LJUBEZNI** - pastoralno leto 2011/12. Leto socialne pravičnosti je torej tudi leto pravičnosti v ljubezni do vseh vernikov, družin in različnih duhovnih skupnosti in gibanj, katerih cilj je, "da pomagajo učencem Jezusa Kristusa izpolnjevati njihovo laiško poslanstvo v svetu in v sami Cerkvi", ter gojiti globoke temeljne razsežnosti krščanskega življenja.

Vprašanje za veroučence iz nedeljskega evangelija:
Kaj Jezus naroča, da moramo storiti?